

# 北京大兴摔死女童案终审维持原判

## 报请最高法院核准死刑



11月29日,北京市高级人民法院对韩磊、李明故意杀人、窝藏上诉一案进行二审宣判,终审裁定驳回上诉,维持原判。北京市第一中级人民法院9月25日对该案作出一审判决。法院以犯故意杀人罪,判处被告人韩磊死刑,剥夺政治权利终身,与其前罪尚未执行完毕的剥夺政治权利七年两个月零十天并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

新华社记者 公磊 摄

备受关注的北京大兴摔死女童案终审落槌。北京市高级人民法院29日上午对此案进行终审宣判,裁定驳回上诉,维持原判,北京市高院对一审死刑判决结果报请最高人民法院核准。

北京市第一中级人民法院9月25日对韩磊、李明故意杀人、窝藏一案作出一审判决,以故意杀人罪判处韩磊死刑,剥夺政治权利终身;以窝藏罪判处李明有期徒刑两年。

一审判决后,韩磊不服提出上诉。北京市高院依法立案受理,于11月19日对该案进行了公开开庭审理,检察官、上诉人、辩护人等到庭参加了诉讼,并充分发表了意见。

在二审审理过程中,合议庭审查了全案卷宗材料,根据一审法院审查确认的证据及二审审理

采信的新证据,法院认为一审刑事判决书认定韩磊犯故意杀人罪、李明犯窝藏罪的事实清楚,证据确实、充分,依法作出了二审裁判。

北京市高院认为,上诉人韩磊曾因犯罪被处以刑罚,仍不思悔改,在刑满释放仅九个月后,又故意非法剥夺他人生命,致幼童死亡,其行为已构成故意杀人罪,罪行极其严重,依法应予惩处。原审被告人李明明知韩磊犯罪,仍从作案现场驾车帮助韩磊逃匿,其行为已构成窝藏罪,依法亦应惩处。韩磊系累犯,依法应从重处罚,并与其前罪判决尚未执行完毕的剥夺政治权利余刑数罪并罚。李明在假释考验期内犯罪,应依法对其撤销假释,将前罪尚未执行完毕的刑罚与此次犯罪判处的刑罚数罪

并罚。鉴于李明系自首,且曾不愿让韩磊上车的情节,依法对其从轻处罚。同时,韩磊所提上诉理由,缺乏事实及法律依据,不能成立,应予驳回。韩磊的辩护人所提建议改判或发回重审的辩护意见,依据不足,法院不予采纳。检察院建议驳回韩磊的上诉,维持原判的意见理由充分,应予采纳。

北京市高院认为,原审法院根据上诉人韩磊、原审被告李明犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度所作的判决,定罪和适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,应予维持。据此,依法裁定驳回韩磊上诉,维持一审判决。北京高院将对死刑判决结果报请最高人民法院核准。

(据新华网)

# 国内首个“新闻众筹”平台成立

11月28日,国内首个“新闻众筹”平台正式宣告成立,媒体记者和自媒体人可以通过这个平台发起新闻报道项目,接受网友的资助。自媒体人信海光在发布会后对《新京报》记者表示,如果这种方式在中国得到认可,将为自媒体人提供经济上的支持。

### 资金用于新闻报道

所谓众筹,就是面向大众集资,让人数众多的群体代替银行和其他机构成为资金的来源。目前,国外已经有Kickstarter等多个众筹网站,国内也出现了“众筹网”“点名时间”等类似的网站,越来越多的人开始在这样的网站上发布项目,并募集资金。

昨日发布的“新闻众筹”项目,

则是众筹网在众筹领域的一个新的尝试。媒体的记者或是自媒体人可以在众筹网发起新闻报道计划,并筹集资金,如果在设定的时间内,资助款达到预期数额,这笔钱将用于资助媒体人开展报道或是调查。这一模式在美国、法国等国家已有先例。

### 投资人“几无回报”

《新京报》记者在众筹网看到,目前已有12位媒体人发起了新闻报道计划,并接受资助,筹资目标在1000元到8000元不等。自媒体人信海光在这个平台上发布了《中国手游圈调查访谈》项目,计划筹资3000元作为采访经费,目前,该项目已有46位支持者,累计筹资额已达3170元。

信海光表示,目前国内已经有了不少自媒体,但如何给自媒体人合理的经济回报,这些问题并没有解决,新闻众筹的方式是一种商业模式上的创新。

此外,侯继勇、赵楠、罗东等来自国内多家媒体的记者也均发起了项目,包括成都创业者生存调查、中国比特币市场调查、杭州:动漫之都的升级与转型调查等多个方面。

众筹网相关负责人表示,目前这12个项目均已完成了预定的筹资目标。

据介绍,投资人可以获得的回报由项目发起人设定。目前已有的项目中,回报有“一起打篮球”“获赠参加时尚派对”“获赠诗集”等,并无实质资金回报。(据《新京报》)

# 商人花光400万积蓄办自闭症儿童学校



“窦老爹”指导孩子们画画

5年前,他还是窦总,一位财大气粗的老板。腰里的钱没数,花起来更是大手大脚。现在他叫“窦老爹”,不是自己封的,是自闭症儿童们给起的。从一个变着法儿从别人兜里掏钱的老板,变成一个将400万积蓄都花在自闭症儿童身上的中年大叔,这一路他走了7000公里。为了呼吁关注自闭症儿童,从中国最北端的北极村走到最南端的三亚,一路遍布他爱的足迹。

### 400万办学校变身窦老爹

“窦老爹”全名窦一欣,土生土长的北京爷们儿。在接触孤独症的孩子之前,“窦老爹”是个霸气干练的商人。2009年,一个偶然的机,窦一欣认识了一位孤独症孩子的姑姑。窦总几次帮忙接送这个孩子的同时,也目睹了自闭症儿童是怎样被社会孤立的,这让他为之一震。

2009年,窦一欣决定和孩子的姑姑共同投资,建立一所真正能给孤独症孩子平等的孤独症康复机构。不忍心收困难家庭孩子学费的窦总,在4年的经营过程中,不断收容孤独症孤儿,他先后投入400万元,花光了自己的所有积蓄,直至学校运转不下去,但窦老爹还想坚持。

### 带自闭症儿童徒步走中国

2012年,学校最终运营不下去了,窦总什么都没有了,但他的信念没有变。“什么都没有了,至少还有双脚,还能走路。”那年8月,“窦老爹”带着自闭症孩子阿

萌,开启了一项新的旅程,也就是后来的“孤独的行走”活动。

刚从漠河出发时,阿萌一点都不习惯。由于患有自闭症,情绪无法控制,碰到一点点的麻烦他都会大喊大叫,闹情绪。“吃饭晚了半个小时,没有水了,没有电了,阿萌都大喊大叫。”

去年9月,窦一欣跟阿萌走在大兴安岭,在塔河下山时,窦一欣一不小心摔了下去,还是阿萌悉心照顾他,嘴里还嚷着:“让你不当心,掉下去了吧,一天没个正经样。”阿萌的这番话,把窦一欣逗乐了。他说:“有时候我倒不觉得我在帮助阿萌,阿萌也在帮助我。跟他在一起,你会感到他的真诚和快乐。”

### 得女排队员资助重建学校

这一路,从漠河到三亚。在呼吁关爱自闭症儿童的徒步中,他们还认识了不少驴友。阿萌给其中两名驴友起名,分别叫“八戒”和“悟空”。阿萌自称是“师傅”,窦一欣是“沙僧”。师徒四人仿佛当年唐僧取经,一路几经波折。而恰恰是这些驴友和媒体的关注,使得窦一欣得到中国女排运动员冯坤的资助。这个月,“窦老爹”的新学校已经建成了,这让他非常兴奋。下一步,他准备为大龄自闭症患者提供上岗培训,让这些大龄自闭症患者找到工作。

太多的自闭症孩子因为患病,没有任何社会机构能够收容他们。我希望新学校能够一直经营下去,为这些孩子们挡风遮雨。让他们有一个家。(据《京华时报》)

# “首都机场7·20爆炸案”终审维持原判

## 冀中星被判六年

备受关注的“首都机场7·20爆炸案”29日9时在北京第三中级人民法院二审宣判,该院终审裁定,驳回冀中星的上诉,维持原判。

2013年10月15日,北京市朝阳区人民法院作出一审判决,以爆炸罪判处被告人冀中星有期徒刑六年。一审宣判后,冀中星在法定期限内以其系过失引发爆炸,原判认定事实不清,适用法律错误,程序违法,且量刑过重为由提出上诉。北京市第三中级人民法院立案后依法组成合议庭,认为该案事实清楚,决定不开庭审理。

北京市三中院对朝阳区人民法院判决认定的事实、证据经审核确认,上诉人冀中星为引发爆炸,原判认定事实不清,适用法律错误,程序违法,且量刑过重为由提出上诉。北京市第三中级人民法院立案后依法组成合议庭,认为该案事实清楚,决定不开庭审理。

引发爆炸,危害公共安全,致其本人重伤,并致一人轻微伤,其行为已构成爆炸罪,应依法惩处。

合议庭认为,一审判决就冀中星出于对相关部门处理其受伤致残一事不满而实施爆炸的案件起因已给予认定,一审法院在查明公诉机关指控的冀中星犯爆炸罪的事实后作出判决,符合法定程序,并无不当。原判综合考虑冀中星到案后能如实供述犯罪事实、在案发现场避免了更严重危害后果的发生等从轻情节,以及携带爆炸物搭乘公共交通工具到京、在首都国际机场国际到达出口引爆等从重情节,对冀中星量刑适当。

三中院认为,一审法院根据上诉人冀中星犯罪的事实、性质、情节及对社会的危害程度所作判决,事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律正确,量刑适当,对在案扣押物品的处理亦适当,审判程序合法,应予维持,依法作出上述裁定。

冀中星的亲属、媒体记者等旁听了本案的宣判。(据新华网)